EXAMEN DE ELECTR@NICA ,ANAL(')GICA.— CONVOCATORIA 3-7-2003
2° CURSO DE INGENIERIA TECNICA EN ELECTRONICA INDUSTRIAL

APELLIDOS Y NOMBRE: ReSosvccote
‘ Qo M
EJERCICIO 1.

Sea el circuito de la figura:

Transistor de Si NPN B=100; V¢ =15 voltios; Vggq = 0,7 voltios

Rs = 50 ohmios ; R, = 100 Kohm ; Rc = 5 Kohm; R.=1Kohm; Rg>5K K =504
Efecto Early desprec1able Capamdades lo suficientemente elevadas como para-

suponerlas cortocircuitos a las sefiales de alterna

Se pide:

1°) En hoja aparte, dibujar el circuito equivalente de continua Ip

w6 {

2°) En hoja aparte, expresion analitica y grafica, con valores literales de la recta |2p
fee6] |de carga estitica, indicando los valores de la ordenada en el origen y la abcisa en
el origen. (puntos de interseccion con los ejes de coordenadas)

Valores numéricos AMEmbD, 45T 1p
3°) En hoja aparte, expresion analitica exacta, con valores literales de la 2p
864> | corriente de colector Icq
Valor numeérico 0'19% m A 1p
4°) En hoja aparte, expresion analitica exacta, con valores literales de Ia tension Ip
Pk colector emisor Vcgq.

Valor numérico *+v Ip
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5°) Expresion analitica y gréfica de la recta dindmica de carga, dibujiandola junto |2p
con la recta estatica de carga. Puntos de interseccion con los ejes de
coordenadas. [
Valores numéricos Y= 3'¢9m b . w= 67T, 1p
6°) Maxima excursion simétrica que podemos tener Ip
Valor numeérico cesm V.
7°) Dibujar en hoja aparte el circuito equivalente de alterna Ip
8°) Dibujar en hoja aparte el circuito incremental euivalente Ip
9°) Evaluar pardmetros incrementales 1,y B th=1-2912 Ip
F = /00
10°) En hoja aparte demostrar que la expresion literal de la ganancia en tensién | 2p
vale: 4, Yo _ ,B(RL I Rc)
in T F.4
Valor numérico 25'32 Ip
11°) En hoja aparte demostrar que la expresion literal de la impedancia de 2p
entrada vale: R, =2 = R
in .m E ”{(ﬂ_*_l):! |

Valor numérico 32 J2 P

12°) En hoja aparte demostrar que la expresion literal de la impedancia de salida |2p
vale: R, = Rc
Valor numérico SHN, ) Ip
13°) Suponiendo que vy(?) y R, son las del generador del laboratorio, evaluar la | 2p
méxima tension eficaz en vacio del generador para que la dlStOl‘SlOl} a la salida
no sea excesiva ( Maxima excursion simétrica) 47 bmV qus

14°) Evaluar el valor de la capacidad C1 para que la frecuencia de corte inferior |1p
sea de 1 Khz, (suponiendo el resto de las capacidades cortocircuitos en alterna ) T
Indicar polaridad si debe ser electrolitica ( si es mayor de 1 microfaradio) M
15°) ©) Evaluar el valor de la capacidad C3 para que la frecuencia de corte Ip
inferior sea de 100 Hz (suponiendo el resto de las capacidades cortocircuitos en | , 8
alterna ) h>op
Indicar polaridad si debe ser electrolitica
16°) Evaluar el valor de la capacidad C2 para que a la frecuenciade 100 Hz la Ip
impedancia que presenta C2 sea la décima parte de R;|| R, (suponiendo el resto
de las capacidades cortocircuitos en alterna ) 40m

Indicar polaridad si debe ser electrolitica
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EJERCICIO 2.-
Sea el circuito de la figura:

Vo

+Veo )
1 :’-I
3 \a!

Q2

-Vee

La pareja de transistores Q1 y Q2 conforman una fuente de corriente WILDAR ,
lo mismo que la pareja de transistores Q3 y Q4. Las corrientes de colector de Q1 y Q3
cuando les corresponda estar activados, deben ser iguales. Cuando Q1 conduce, la
capacidad C1 se va descargando hasta alcanzar cierto valor negativo. Cuando Q3
conduce , la capacidad se va cargando hasta que alcanza cierto valor positivo.

El A.O. X1 est4d montado como comparador con histéresis.

Se desea obtener a la salida del A.O. X2 una sefial triangular de valor de pico positivo
igual al valor de pico negativo de +/- 10 voltios. , y de una frecuencia de 10 Khz.

Se pide

1°) Describir brevemente de forma cualitativa el funcionamiento del circuito. (2 puntos)
2°) Calcular el valor de la corriente necesaria de carga y descarga de la capacidad.(2
ptos.)

3°) Evaluar a qué valor hay que ajustar las resistencias R2 y R4 para que la fuentes
Wildar suministren las corrientes deseadas, realizando la demostracion inicamente para
la pareja Q1 y Q2. (2 ptos.)

4°) Evaluar el valor al que hay que ajustar RS, para conseguir la tensién pico a pico
deseada. (1pto.)

5°) Evaluar la tension base-emisor del transistor Q1 cuando estéd trabajando en la R.A.N.1p
6°) Al colocar la sonda del osciloscopio en el punto “A” se observa que sefial de salida
ha variado. Justificar la causa, evaluando en su caso, la nueva frecuencia y tension pico
a pico a la salida. (2 ptos.) Ve-p=2Uv

DATOS: =3

Temperatura de todos los transistores: 27°C ( V=25 mV.)

Todos los transistores iguales con =100 y =1

Tensién de saturacion positiva y negativa de los A.O. 14.6 voltios

Valor absoluto de las tensiones base-emisor de los transistores Q2 y Q4 cuando
estan trabajando en la R.A.N.: =0.7 voltios.

Impedancia de entrada de sonda+osciloscopio: 1 Meg // 30 pf.
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EXAMEN DE ELECTR()N’ICA ANALOGICA.- CONVOCATORIA 1-9-2003
2° CURSO DE INGENIERIA TECNICA EN ELECTRONICA INDUSTRIAL

APELLIDOS Y NOMBRE:

SEGUNDA PARTE: R ESCLyclon

. EJERCICIO 1. (50% Evaluacién 2" Parte)

Sea el circuito de la figura 3. El diodo Zener Z1 tiene una tensioén de ruptura inversa de
4,7 voltios y el zener z2 de 9 voltios. Las caidas de tension directas se suponen 0

voltios.

v
v

La tensién de entrada es senoidal de 24 voltios EFICACES y 100 Hz. Para los valores
instantaneos de vi(t) indicados, se pide calcular las corrientes instantaneas sefialadas en

la siguiente tabla: (Cada resultado correcto 0,5 puntos)

Vi iz iz2 iRz Vi iz iz ir2
8vioes | O |Oss .| | V| -09 ~0'8
viosts | o |oss | |V 05 |- |0
0vioags | 0 |daes | || -2 | -2 | O

Con los valores anteriores, evalie la tensién que medirfamos en Vpe con el

polimetro digital del laboratorio en out
(Expresion literal 4 p. Dato numérico correcto 2 p)
NOTA: Primero deduzca expresiones literales, y después evalie con datos numéricos

7~
-

-3 ,4 74

Con los valores y tensién aplicada anteriormente, evalue la potencia disipada por Z1 -
(Expresion literal 4 p.. Dato numérico correcto 2 p) '
NOTA: Primero deduzca expresiones literales, y después evaliie con datos numéricos

Con los valores y tension aplicada anteriormente, evaliie la potencia disipada por R1
(Expresién literal 4 p.. Dato numérico correcto 2 p)
NOTA: Primero deduzca expresiones literales, y después evaliie con datos numéricos. Para la

evaluacion numérica puede realizar las aproximaciones geométricas que estime oportunas.

10 1
. B ,
Win vout
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